

Oficinas y Talleres Sagasta 55 y Cid. 12
Teléfono. 1621. Apartado, 171
TALICANTE
Un mes 2'50
Provincia 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franqueo concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8703
Viernes 27 de Noviembre 1936
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable
Temperatura media 17'4

¡Viva la República!

El haber intensificado con gran éxito la ofensiva en el sector de Talavera del Tajo, es uno de los mayores aciertos del Ejército popular

Se descongestiona Madrid, y se acelera el triunfo definitivo de la República

Palabras del insigne poeta Antonio Machado

El Museo del Prado, la Biblioteca Nacional han sido bombardeadas sin otro motivo bélico que la fatal necesidad de destruir que siente el fascismo

Junto al pueblo ha de estar el intelectual, el representante directo de la cultura

Nosotros continuaremos la obra de la cultura popular y empujaremos este renacimiento del espíritu español que el fascismo ha querido cortar

Valencia, (telégrafo). — Antonio Machado, el poeta más popular de España, cantor del eco espiritual más profundo de nuestro pueblo, está en Valencia.

Ha llegado de Madrid después de ser arrancado de la ciudad heroica por la preocupación cultural de nuestro Gobierno. El fascismo, incompatible con toda representación espiritual, enemigo de ella hasta la destrucción fría y calculada, ponía en peligro la vida de nuestro altísimo poeta junto con la de otros preclaros valores de nuestra intelectualidad.

Hoy está con nosotros en cuerpo dolorido por el largo viaje. Pero no tanto que le impida condenar con palabras indignadas la destrucción de la Cultura española por los nuevos bárbaros.

En la Casa de la Cultura hemos charlado con nuestro poeta.

EL FASCISMO, FUERZA DE LA INCULTURA

—La guerra está en contra de la Cultura—habla Machado—pues destruye todos los valores espirituales.

En esta trágica guerra civil, provocada por las fuerzas que representan los intereses imposibles, anti-españoles, anti-populares y de casta, se ventila el destino del espíritu, su persistencia como valor superior de la vida. Y es el pueblo quien defiende el espíritu y la Cultura. El amor que yo he visto en los milicianos comunistas guardando el Palacio del Duque de Alba solo tiene comparación con el furor de los fascistas destruyendo.

El fascismo es la fuerza de la incultura, de la negación del espíritu. El pueblo guarda las obras de arte con calor y el fascismo las destruye con saña, intencionadamente, por ser obras del espíritu y de la cultura. Yo lo afirmo rotundamente. El Museo del Prado, la Biblioteca Nacional han sido bombardeados sin otra motivación bélica que la clara necesidad de destruir que siente el fascismo. He visto las huellas de las bombas dirigidas a estos templos de la cultura.

LA MISION DEL INTELLECTUAL

—Los intereses culturales—añade—están en peligro. Los vandálicos bombardeos lo demuestran. La cultura es un objetivo militar para los fascistas y para destruir la cultura envían sus aviones internacionales como embajadores de las fuerzas negativas de la historia. Ante esta contienda el intelectual no puede inhibirse. Su mundo está en peligro. Ha de combatir, ser un miliciano. Una muestra espléndida y valerosa de la militarización de los trabajadores del espíritu es ese Romancero de la Guerra nutrido por la emoción poética de una juventud que necesita vivir plenamente y que ha levantado con coraje la bandera de la Libertad vinculada al pueblo. Junto al pueblo ha de estar el intelectual. Y en contra de los enemigos del pueblo que es el más interesado defensor de la cultura.

EL PUEBLO DEFIENDE EL PORVENIR Y EL PASADO

—El porvenir lo defiende el pueblo—prosigue el insigne poeta—. Y el pasado. Los museos son el recinto de la historia del espíritu, del pasado espiritual. Los fascistas los bombardean e incendian. El pueblo monta guardias en el Museo del Prado, en la Biblioteca Nacional, en el Palacio del Duque de Alba... Todo el mundo debe desear el triunfo del pueblo porque representa el porvenir como continuidad histórica del pasado.

La humanidad entera está interesada en esta guerra porque las obras de cultura que destruye el fascismo no son patrimonio sólo del pueblo español: son de la humanidad. Los milicianos, custodiando estas obras, indican un fondo de cultura superior y se erigen en milicianos de la humanidad al defender sus intereses espirituales.

EL APOYO DE LA INTELLECTUALIDAD DEL MUNDO

—Los intelectuales extranjeros están con el pueblo español. Ya hay valiosas pruebas de ello. Y esta adhesión ha de acentuarse más porque el intelectual es el representante inmediato de la cultura. Ane la destrucción de Las Meninas, como no quedaría imposible ante la destrucción de la Capilla Sixtina, del Museo Británico o del Louvre.

La cultura española pertenece al mundo.

RECUERDO DE LORCA Y BARRAL

—Con Lorca—lo dice emocionado—se ha perpetrado el crimen más estúpido y condenable. García Lorca vivía al margen de la política, pero dentro de la auténtica alma popular. Esta es su falta, que ha pagado con la muerte. La evidente enemistad del fascismo con el espíritu ha determinado el fusilamiento de Lorca, no una enemistad política que podría justificarse más o menos.

También Emiliano Barral ha muerto. Su cadáver representa el sacrificio heroico de la cultura en lucha contra el fascismo. Parece que al fascismo le encó la entusiasta actividad de Barral en el salvamento de gran parte de las obras de arte de Toledo.

CONCLUSION EN BOCA DE MACHADO

—Una obligación inmediata e imperiosa tiene todo intelectual: la de ser un miliciano más con un destino cultural. Los milicianos custodian los Museos y Bibliotecas, protegen las vidas de los intelectuales representantes; nosotros continuaremos la obra de la cultura popular y empujaremos hacia el término este renacimiento del espíritu español que el fascismo ha querido cortar. Hoy estamos a disposición del ministro de Instrucción Pública como milicianos del Estado español, popular, democrático y republi-

licano. Machado nos despide con un recuerdo al Quinto Regimiento de las Milicias populares de Madrid y con el deseo emocionado del triunfo de las fuerzas de la cultura sobre las de la incultura.

UPONONAL específico del reuma

Juventud de Izquierda Republicana

SECRETARIADO DE AGITACION Y PROPAGANDA

Después de varios días durante los cuales no hemos mantenido contacto desde estas columnas con la opinión, reanudamos éste para comunicar que las incidencias surgidas en este tiempo nos han obligado a aplazar el acto que veníamos anunciando para el día 29 hasta el próximo domingo día 6 de diciembre.

En él intervendrán los siguientes oradores:

- TEODOMIRO LOPEZ MENA de la J. I. R. de Alicante
- ANTONIO CORTINA PASCUAL de la J. I. R. de Valencia
- ANGEL MOLINER GIMENO de la J. I. R. de Valencia
- ANTONIO EULOGIO de la J. I. R. de Alicante
- MARIANO RUIZ PUNES del Consejo Nacional de I. R.

Partido R. Democrático Federal de Alicante

Se convoca a todos los afiliados al Partido con domicilio en las barriadas Benahis, Libertad, Portazgo y Lima Odena a una Asamblea que se celebrará en el Círculo Federal del Portazgo el próximo Domingo día 29 a las 4 de la tarde.

Por tratarse en dicha Asamblea asuntos de gran interés esperamos acudiréis todos.

EL SECRETARIADO

En el frente de la Casa de Campo tras varias tentativas de filtración en Madrid, el enemigo ha sido rechazado y ya se viven en Madrid jornadas de franco optimismo. El cañón retumba cada vez mas lejano y los núcleos que lograron introducirse en la Ciudad Universitaria han sido completamente copados y otros contingentes aniquilados en su huida hacia X, en donde nuestras fuerzas esperan para rematarlos.

Dr.s notas de la Comandancia Militar

Hemos recibido esta tarde unas interesantes notas de la Comandancia Militar que por falta de espacio no podemos publicar. Mañana lo haremos muy gustosos.

Un héroe alicantino

Un émulo de Antonio Col: Joaquin Grau!

Con el segundo de los anteriores títulos, a dos columnas publica el notable cronista de la guerra, Leoncio Pérez, en nuestro querido colega «Claridad», un magnífico trabajo, del cual recogemos, con gran satisfacción, por encomiarse en él a un alicantino, al prestado por el fascismo internacional.

Los tanques que hoy emplean irán, poco a poco, cayendo en nuestras manos. En una palabra, serán armas que se volverán contra ellos.

En una de nuestras primeras crónicas de guerra dedicadas al sector del Centro dijimos que estaban surgiendo muchos marinos de Cronstadt. Efectivamente, así es. Ya no infunden terror los tanques. Somos más fuertes que ellos. Ahí está para demostrarlo Joaquin Grau, perteneciente al cuarto batallón de Elche.

Grau ve avanzar sobre nuestros paños una máquina infernal. El no puede permitir que aplaste a todos los compañeros sobre los que pase. Salta de la posición con una bomba en la mano. Se arrastra hasta llegar a una distancia prudencial de la máquina y arroja su bomba tan eficazmente que la inutiliza.

El combatiente alicantino no puede conformarse con esta hazaña. Ve avanzar hacia las posiciones fascistas un camión de amunicionamiento del enemigo; va hacia él y arroja con la misma fortuna otra bomba, destruyéndolo completamente.

La fortuna le acompañó. Grau vive y sigue combatiendo. Magnífico ejemplo el tuyo, camarada. ¡Milicianos, imitadlo! ¡No temáis a los tanques!

De uno de nuestros corresponsales en el frente madrileño, corresponsales que alternan el manejo de las armas con el de la pluma, pues se hallan todos prestando servicio a la causa como milicianos, hemos recibido una impresión de la lucha que viene a corroborar el heroísmo victorioso del pueblo madrileño.

Aunque anterior al fracaso tremendo sufrido por los rebeldes el día 25 del actual, en que fueron terriblemente castigados por las gloriosas tropas de la República, esta impresión refleja admirablemente el estado de ánimo de Madrid que ha permitido el rotundo triunfo de las fuerzas leales frente a la decisión de los jefes facciosos reunidos en Leganés que concibieron químicamente su entrada en Madrid.

He aquí lo que nos escribe nuestro corresponsal: «Durante toda la semana pasada, la aviación enemiga en ocasiones por tres o cuatro veces diarias ha bombardeado despiadadamente la capital de la República. Cobarde por naturaleza, el enemigo ha volado a una altura muy considerable, y desde allí impunemente ha lanzado sus bombas incendiarias sobre la ciudad, sin perseguir otro objetivo que el de sembrar la alarma y el desconcierto, y causar daños a seres inocentes. Ni un solo objetivo militar de Madrid ha sido logrado. Y el pueblo de Madrid ha respondido a la ferocidad fascista permaneciendo impasible en sus puestos de lucha y demostrando en toda ocasión una serenidad y una disciplina conmovedora.

En el frente de la Casa de Campo tras varias tentativas de filtración en Madrid, el enemigo ha sido rechazado y ya se viven en Madrid jornadas de franco optimismo. El cañón retumba cada vez mas lejano y los núcleos que lograron introducirse en la Ciudad Universitaria han sido completamente copados y otros contingentes aniquilados en su huida hacia X, en donde nuestras fuerzas esperan para rematarlos.

Los milicianos que en crecido número defienden Madrid rivalizan en heroísmo y podemos afirmar de una vez que Madrid será la tumba de la reacción.

Por cuanto a nuestro Batallón respecta, se encuentra destacado en X y dispuesto a incorporarse al frente de

Madrid, (telégrafo). — Los primeros informes que se han recibido sobre las operaciones leales en el sector de Talavera, acusan un gran éxito de las tropas leales, que han realizado grandes avances y causado enormes pérdidas a los rebeldes, aprovechando la sorpresa que les produjo lo inesperado del ataque popular.

LA PRENSA FRANCESA COMENTA, CON GRANDES TITULARES, ESTA IMPORTANTISIMA OPERACION, QUE IMPOSIBILITA A LOS FACCIOSOS DEDICAR SU ATENCION A LA LUCHA EN MADRID

París, (telégrafo). — Los periódicos franceses publican con grandes titulares infernales del ataque leal a las posi-

ciones rebeldes de Talavera, afirmando que esta ofensiva cogió absolutamente desprevenido al alto mando del Ejército fascista, que no esperaba tan violenta agresión por parte del Gobierno.

Los jefes facciosos no ocultan actualmente su contrariedad por este nuevo frente que les distrae e imposibilita para dedicar su atención a la lucha en Madrid.

Refieren los diarios, que en vista del imminente peligro en que se encontraban las posiciones, los rebeldes dieron órdenes a la aviación para que atacase las líneas leales, lo que hizo, en efecto, pero sin producir la más pequeña variación en nuestras líneas, ni disminución en la intensidad del ataque, que continuó, hasta que aparecieron unos cuantos cazas leales, que pusieron en desordenada y precipitada fuga a los aviones facciosos.

En resumen, nuestras milicias enardecidas, no temen a los aviones ni a los cañones enemigos solo, desean acabar con los malditos fascistas, a los que odian con toda su alma.

Pero divago y pierdo el tiempo y papel sin exponer el objeto de estas líneas.

Estamos en San Martín de la Vega, bonito pueblo en donde sus habitantes izquierdistas cien por cien fraternizan con nosotros y nos ayudan en mucho.

Muy de mañana, corre la noticia de que cuatro soldados fascistas se han pasado a nuestras filas. Efectivamente. Hemos podido comprobar la noticia. En estos momentos el comandante de nuestro batallón, compañero Roger, les está interrogando en el Ayuntamiento.

Acudo y no tardeo en conversar con ellos. Son unos chicos tan estojos como nosotros, pero que sujetos por el terror no han podido hasta ahora reincorporarse.

Están contentos y alegres; se pegan con armamento y completamente.

Todo el Pueblo debe desfilar a ver esta película que se presentará próximamente y en la que se nos señala el camino de la lucha y de la victoria

En los sectores de Madrid, los facciosos han sufrido una derrota tremenda

De uno de nuestros corresponsales en el frente madrileño, corresponsales que alternan el manejo de las armas con el de la pluma, pues se hallan todos prestando servicio a la causa como milicianos, hemos recibido una impresión de la lucha que viene a corroborar el heroísmo victorioso del pueblo madrileño.

Aunque anterior al fracaso tremendo sufrido por los rebeldes el día 25 del actual, en que fueron terriblemente castigados por las gloriosas tropas de la República, esta impresión refleja admirablemente el estado de ánimo de Madrid que ha permitido el rotundo triunfo de las fuerzas leales frente a la decisión de los jefes facciosos reunidos en Leganés que concibieron químicamente su entrada en Madrid.

He aquí lo que nos escribe nuestro corresponsal: «Durante toda la semana pasada, la aviación enemiga en ocasiones por tres o cuatro veces diarias ha bombardeado despiadadamente la capital de la República. Cobarde por naturaleza, el enemigo ha volado a una altura muy considerable, y desde allí impunemente ha lanzado sus bombas incendiarias sobre la ciudad, sin perseguir otro objetivo que el de sembrar la alarma y el desconcierto, y causar daños a seres inocentes. Ni un solo objetivo militar de Madrid ha sido logrado. Y el pueblo de Madrid ha respondido a la ferocidad fascista permaneciendo impasible en sus puestos de lucha y demostrando en toda ocasión una serenidad y una disciplina conmovedora.

En el frente de la Casa de Campo tras varias tentativas de filtración en Madrid, el enemigo ha sido rechazado y ya se viven en Madrid jornadas de franco optimismo. El cañón retumba cada vez mas lejano y los núcleos que lograron introducirse en la Ciudad Universitaria han sido completamente copados y otros contingentes aniquilados en su huida hacia X, en donde nuestras fuerzas esperan para rematarlos.

Los milicianos que en crecido número defienden Madrid rivalizan en heroísmo y podemos afirmar de una vez que Madrid será la tumba de la reacción.

Por cuanto a nuestro Batallón respecta, se encuentra destacado en X y dispuesto a incorporarse al frente de

Las heroicas fuerzas leales han atacado con extraordinario éxito el sector de Talavera del Tajo

Realizando grandes avances y causando enormes pérdidas a los facciosos

EN LAS OPERACIONES LEALES SOBRE TALAVERA DEL TAJO, HA CONTRIBUIDO AL GRAN EXITO LOGRADO, LA SORPRESA EFECTUADA POR LOS REBELDES

Madrid, (telégrafo). — Los primeros informes que se han recibido sobre las operaciones leales en el sector de Talavera, acusan un gran éxito de las tropas leales, que han realizado grandes avances y causado enormes pérdidas a los rebeldes, aprovechando la sorpresa que les produjo lo inesperado del ataque popular.

LA PRENSA FRANCESA COMENTA, CON GRANDES TITULARES, ESTA IMPORTANTISIMA OPERACION, QUE IMPOSIBILITA A LOS FACCIOSOS DEDICAR SU ATENCION A LA LUCHA EN MADRID

París, (telégrafo). — Los periódicos franceses publican con grandes titulares infernales del ataque leal a las posi-

ciones rebeldes de Talavera, afirmando que esta ofensiva cogió absolutamente desprevenido al alto mando del Ejército fascista, que no esperaba tan violenta agresión por parte del Gobierno.

Los jefes facciosos no ocultan actualmente su contrariedad por este nuevo frente que les distrae e imposibilita para dedicar su atención a la lucha en Madrid.

Refieren los diarios, que en vista del imminente peligro en que se encontraban las posiciones, los rebeldes dieron órdenes a la aviación para que atacase las líneas leales, lo que hizo, en efecto, pero sin producir la más pequeña variación en nuestras líneas, ni disminución en la intensidad del ataque, que continuó, hasta que aparecieron unos cuantos cazas leales, que pusieron en desordenada y precipitada fuga a los aviones facciosos.

En resumen, nuestras milicias enardecidas, no temen a los aviones ni a los cañones enemigos solo, desean acabar con los malditos fascistas, a los que odian con toda su alma.

Pero divago y pierdo el tiempo y papel sin exponer el objeto de estas líneas.

Estamos en San Martín de la Vega, bonito pueblo en donde sus habitantes izquierdistas cien por cien fraternizan con nosotros y nos ayudan en mucho.

Muy de mañana, corre la noticia de que cuatro soldados fascistas se han pasado a nuestras filas. Efectivamente. Hemos podido comprobar la noticia. En estos momentos el comandante de nuestro batallón, compañero Roger, les está interrogando en el Ayuntamiento.

Acudo y no tardeo en conversar con ellos. Son unos chicos tan estojos como nosotros, pero que sujetos por el terror no han podido hasta ahora reincorporarse.

Están contentos y alegres; se pegan con armamento y completamente.

Todo el Pueblo debe desfilar a ver esta película que se presentará próximamente y en la que se nos señala el camino de la lucha y de la victoria

Del frente del Centro

Lo que dicen los soldados desertores del campo fascista

Camarada-Director: Han pasado varios días desde que prometí a usted enviarle alguna croniquilla de la guerra. No han faltado asuntos, pero unos por carecer de interés y otros por tenerlo demasiado, no ha sido discreto publicarlos.

Hace por este terreno mucho frío, en las madrugadas sobre todo. Las manos y pies se nos agrandan, pero el frote continuo de ellas y el chocar contra el suelo de ellos nos hace entrar en reacción. Todas estas molestias no importan para que nuestra moral sea excelente. El espíritu revolucionario del noble Ejército Rojo, sufre con valentía todo lo imaginable.

Nada falta. Ni comida abundante, ni ropa; ni tabaco ni alegría; en todos existe, sobre todas las cosas, un desprecio sin límites a los tormentos asesinos.

No ha muchos días, cuando volaban por encima del batallón de Jaén, uno de estos valientes voluntarios pasaba por el campo con un paraguas abierto excitando la hilaridad de sus compañeros por los gestos y ocurrencias que tenía.

Mañana sábado

CINE MONUMENTAL

La Sección de Propaganda Cultural del Ministerio de Instrucción Pública

Presenta el grandioso film soviético

Los Marineros de Cronstadt

(Como hay que luchar para vencer a los enemigos del Pueblo)

Todo el Pueblo debe desfilar a ver esta película que se presentará próximamente y en la que se nos señala el camino de la lucha y de la victoria

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se orrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS. Se cura los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO. PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS. De venta en la farmacia de su autor J. MORENO Plaza Ca-macho 26 Murcia

ta rodeados de los muchachos del batallón de Jaén que los asedian a preguntas.

Pasan a la cocina, donde se les sirve una gran taza de café con leche y un magnífico pedazo de jamón, y mientras saborean la comida les hago algunas preguntas.

Ante todo queremos dar sus nombres. Son soldados del batallón de Cazadores número 3 de guarnición en Africa. Se llaman José Carbó Ferrer, Melchor Capdevila Roca, Agustín Lacubrit. El cuarto se halla ausente, más adelante daremos su nombre.

—De Plinto en donde hay fuerzas de nuestro Batallón. Todos quieren escapar, pero es imposible. La vigilancia es extremada y siempre nos encontramos con el cañón de la pistola.

Esta tarde nos hemos escapado cuatro, pero no tardarán en vernos más si no tomamos precauciones más grandes.

Comemos mal, muy mal. Nos tratan peor, porque a ellos les consisten que todos pertenecemos a las Juventudes Libertarias y fuerzas políticas de Izquierda. A nosotros los soldados no llevan a resguardar, pues como es natural les inspiramos poca confianza. A vanguardia solo van los moros engañados y los legionarios asustados.

—Verá usted ayer mismo unos oficiales comentaban el cerco y decían: —En Madrid continúan combatiéndose con el mismo coraje, no quedamos ninguno y se acaba el fascismo para siempre.

Esto nos produjo gran satisfacción, pues tenemos el periódico y sabemos que no entrarán en Madrid. El correr de esta canalla va a ser tan vergonzoso que se estrellarán los yernos.

Capdevila, triste pero con gran coraje, nos dice: —Hube traidores dos veces. Los que iniciaron la sublevación, y los que no acudieron cuando quisimos sofocarla.

Ya sabrá toda España que fusilaron al general Romeroles por ser adicto al Gobierno.

Los soldados en general estábamos con la República, pero no tuvimos tiempo para defenderla, ya que cuando nos preparábamos para ello el grupo de ametralladoras, una batería de cazadores número 3 y número 7 y casi todas las fuerzas peninsulares, el guien dió el soplo impidiendo nuestro movimiento.

De nuestro Batallón se hizo cargo el fascista teniente coronel Berto-meu, cruel sanguinario y repugnante, que con fuerzas de regulares y Terce-ro, hizo fracasar el movimiento libertario tramado por nosotros.

—Muchos fusilamientos. Entre ellos el del teniente José Arrabal. Creemos que la misma suerte correrá el Comandante José Márquez Bravo.

De nuestro Batallón fueron fusilados y veintitrés soldados.

—De algunos que eran muy amigos, pues aunque todos los tenía apuntados en un papel, he perdido éste.

No obstante recuerdo el de Marcelo Campins, Juan Calanda, Juan Campoy, José Navarrete (cabo), Mariano Serrano natural de Chapinasia.

—No recuerdo más de los fusilados, pero sí de algunos que fueron condenados a cadena perpetua como Juan Cudillans, Isidro Col, Ricardo Col, Félix Campins, José Brisals y mucho más.

—Los suboficiales pero bien caro pagaron el alzarse contra el fascismo. Pero tenga usted en cuenta que los soldados pertenecientes a partidos extremos y a agrupaciones sindicales fuimos reducidos por el terror, y que antes como ahora nuestra simpatía y nuestro cariño está con la causa revolucionaria.

—Luchar a nuestro lado. Pero con todo entusiasmo y ánimo, no como en estos días pasados, en que cada disparo que hacíamos parecía que nos hirieran nosotros mismos, aunque probablemente fueran otros.

Estrechamos la mano de estos camaradas, que alzan el puño y dan un ¡Viva la Revolución!

M.M. San Martín de la Vega 18 Noviembre de 1936.

Ramón Franco, el renegado, planeó en Italia el bloqueo del puerto de Barcelona

La noticia no es de procedencia fascista. La da, en lugar destacado el diario parisiense de tendencia radical-socialista «L'Ouvre».

En Londres —dice— los dirigentes están encantados con el famoso proyecto de control de las fronteras españolas, proyecto que será discutido el lunes en la reunión del Comité de no intervención. Imperturbablemente los interesados estudian los detalles del proyecto, que parece complicado. Se trata del nombramiento de cuarenta comisiones, de diez y siete miembros, cada una, destinados a los cuarenta puntos neurálgicos de las fronteras españolas, por donde el transporte o la llegada de refuerzos pudiese ser efectuado.

Como se puede imaginar, las modalidades de aplicación, son de lo más complicado y serán motivo de innumerales discusiones, por poco que se lo propongan. Además la última parte de este proyecto habla del coste, particularmente, alto, que esto implicará a cada país. Esto, naturalmente, dará lugar a protestas vehementes. En realidad, los dirigentes ingleses parece que cuentan precisamente con la extensión y complejidad de este proyecto para hacer ganar tiempo a la Comisión de no intervención; en efecto, espaciando las reuniones y multiplicando las observaciones de los delegados, podrá mantenerse el Comité de no intervención en el ejercicio durante seis semanas, por lo menos. De aquí a entonces...

De aquí a entonces, el bloqueo de Barcelona ya estará en vigencia ayudado con todas las fuerzas procedentes de Italia y Alemania. Nos comunicaron de Roma ayer por la noche...

El Comité Ejecutivo Nacional de Izquierda Republicana hace un llamamiento a todos los afiliados

Hoy más que nunca se hacen indispensables el esfuerzo y la colaboración de todas las organizaciones antifascistas

En la última reunión celebrada, el nuevo Comité Ejecutivo Nacional de Izquierda Republicana tomó el acuerdo de dirigir el siguiente llamamiento a todos los afiliados del partido, cuya importancia no es necesario encarecer:

«El nuevo Comité Ejecutivo Nacional de Izquierda Republicana, integrado por los miembros del anterior Consejo Nacional y por los diputados a Cortes que en la actualidad residen en Madrid, al encargarse de la dirección del partido en las circunstancias extraordinariamente difíciles que todos conocen, envía a los afiliados a Izquierda Republicana el saludo más fraternal, que extiende a las organizaciones encuadradas en el Frente Popular, exhortándoles al cumplimiento de los deberes que imperativamente exige la hora presente.

El Comité Ejecutivo Nacional se propone intensificar, si es posible, la eficiente labor que nuestro partido viene realizando en colaboración con las restantes organizaciones antifascistas, en los diversos aspectos de la guerra civil, y para ello espera recibir de todos sus afiliados las máximas asistencias.

Es de considerable interés para el partido registrar y divulgar todas las actividades del mismo, que afanosamente se dedican hoy en día a la guerra civil, tales como organización de Milicias, instalación de hospitales y guarderías infantiles, remisión de víveres, evacuación de no combatientes, etc., por lo cual se encarece a las distintas organizaciones de Izquierda Republicana envíen al Comité Ejecutivo Nacional todos los datos que dispongan relacionados con esta cuestión.

Al tener el gusto de saludar a las

organizaciones municipales y provinciales de Izquierda Republicana, se ruega la máxima diligencia en el cumplimiento del servicio que por la presente se les encomienda.

Salud y República: El Comité Ejecutivo Nacional: Salvador Orenades, Ramón Rubio, Ramón Viguri, Antonio Jaén, Manuel Martínez Risco, Emilio Baeza Medina, Félix Tempado, Mariano Tejero, Bibiano Fernández-Osorio Tafalla.

—vienes 20—, que en el curso del reciente viaje que ha efectuado Ramón Franco, hermano del general, han tenido lugar largas conversaciones con las autoridades italianas con el fin de estructurar un plan militar de colaboración netamente definida para el bloqueo de Barcelona.

Después de este plan que Franco ha expuesto a su hermano, el gobierno italiano ha puesto quince submarinos a la disposición del general, al mismo tiempo que ha decidido que la expedición de armamentos continúe cada día con más actividad.

Del arsenal de Spezzia los barcos transportan continuamente tanques, autos blindados y camiones, mientras desde Livorno, Génova y Civitavecchia han salido doce barcos con cargamento de gases asfixiantes.

De acuerdo también con el plan trazado entre Ramón Franco y el gobierno italiano, han sido entregados 50 aviones Caproni del modelo «Roméo 375» que es el último modelo, provisto de tres ametralladoras.

Con tal de poder ayudar más eficazmente al bloqueo, Italia ha concentrado gran número de fuerzas aéreas en Cerdeña.

Finalmente, existe gran actividad en los centros de reclutamiento de Roma, sobre todo en el de la Via Gregoriana, con tal de engrosar las columnas que está preparando el gobierno italiano.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

Como puede verse, las revelaciones que hace el telega parisiense son graves. Francia e Inglaterra, por ahora —veremos si más adelante se ven obligadas a rectificar— no ven que están situadas encima de un volcán.

ULTIMA HORA

EN LA CAMARA DE LOS LORES Londres, (telégrafo). — Información de las tres de la tarde.

Lord Plymouth ha manifestado en un discurso pronunciado ante la Cámara de los Lores, que el Gobierno británico continuará la política de neutralidad en los asuntos de España, que hasta ahora ha venido observando. Continuará pues actuando, identificada con la política del Comité de no Injerencia.

Hablando luego del reconocimiento de beligerancia, dijo que Inglaterra no estima oportuno el ofrecer mediación en la lucha española.

DESCANSO MERCEDIZ Valencia, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Procedente de Velez Rubio ha llegado a esta capital un grupo de combatientes que vienen a descansar de los azares de la guerra.

UN GRAN DESFILE DE LAS FUERZAS LEALES VASCAS Bilbao, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

Esta mañana se ha celebrado un gran desfile de fuerzas. El general Llano de la Encomienda junto con el Gobierno del País Vasco han presenciado el desfile de estas bizarras tropas que tantos éxitos están alcanzando en la lucha con el fascismo.

LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID, CONTINUA RECIBIENDO NUMEROSAS ADHESIONES Madrid, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

En la reunión de la Junta de Defensa de Madrid, se estudiaron diversas disposiciones de gran interés, entre ellas las de Sanidad.

Se acordó nombrar jefe de secretario de la Junta, por cese del secretario Soñá Blanco, a José Tólosa.

La Junta cambió impresiones sobre la situación de las fuerzas combatientes en el sector del Centro. La impresión es francamente optimista para las milicias gubernamentales que van asegurando sus posiciones y conquistando nuevas que hacen más factible la derrota de los facciosos.

Se acordó la organización de seis batallones de fortificaciones, y finalmente fueron leídas varias ofrendas de algunas provincias en favor de los evacuados de Madrid.

Continúa recibiendo diariamente la Junta innumerables muestras de adhesión y felicitación por la enérgica defensa que de Madrid está realizando.

Entre las recibidas en el día de hoy figura un telegrama de las señoras inglesas, Colegio de Abogados de Jaén, Sindicato de Mineros de Almadén, Frente Popular de Ayora, etc.

También figura entre las adhesiones recibidas hoy, la del Gran Consejo Federal de la Masonería quien se ofrece a la Junta con toda disciplina y obediencia.

Entre las recibidas ayer figuran las siguientes: Ayuntamientos de Alicante y Sagunto, Federación de Trabajadores de Municipios de España, Comité de Ayuda a la República Española de León, Toronto, (Canadá), etc.

PARTE OFICIAL DEL PAIS VASCO Bilbao, (teléfono). — Información de las tres de la tarde.

El parte oficial de guerra que ha recibido el Gobierno del País Vasco, dice así:

Ha habido poca actividad en los sectores del frente vizcaíno.

En el sector de Martín, se ha registrado un pequeño tiroteo entre nuestras avanzadillas y las facciosas.

En el sector de Elgueta, la artillería facciosa ha bombardeado nuestras posiciones sin causarnos daños considerables.

Por otra parte nuestros artilleros después de sostener un terrible duelo, lograron con sus certeros disparos apagar los fuegos de las baterías facciosas.

En este sector han pasado a nuestras filas varios soldados que han logrado evadirse de las filas facciosas.

Un avión faccioso ha volado sobre nuestras posiciones de Marquina tirando varias bombas que afortunadamente no han causado daños de importancia.

La impresión de todo el frente es francamente optimista para las fuerzas leales que han mejorado considerablemente sus posiciones.

derables. Por el contrario nuestros artilleros después de sostener un terrible duelo, lograron con sus certeros disparos apagar los fuegos de las baterías facciosas.

En este sector han pasado a nuestras filas varios soldados que han logrado evadirse de las filas facciosas.

Un avión faccioso ha volado sobre nuestras posiciones de Marquina tirando varias bombas que afortunadamente no han causado daños de importancia.

La impresión de todo el frente es francamente optimista para las fuerzas leales que han mejorado considerablemente sus posiciones.

Probada su desafección, el tribunal le condena a pérdida de Derechos civiles y políticos y multa de 1000 pesetas, con obligación de residir en Alicante durante tres años.

Acabada la comparecencia Miguel Sempere Alberó, José Berenguer Alberó, Agustín Conejero Gáster, Francisco Vaño Domenech, Fausto Ribera Fobrero, Juan Pérez Silvestre y José Tomás Francés Ferré todos vecinos de Bañeres.

El tribunal los condena a pérdida de Derechos civiles y políticos, dos años de trabajos obligatorios con privación de libertad y multas de 5.000 para Juan Pérez Silvestre y Francisco Vaño Domenech, de 2.000 pesetas a José Tomás Francés y a Miguel Sempere Alberó y de 1.000 pesetas a José Berenguer, Agustín Conejero y Fausto Rivera.

Y para el Frente Popular que no ha comparecido, 500 pesetas de multa.

En Oviedo la explosión de un polvo in causa doscientas bajas

Gijón, (teléfono). — Una mujer ligada de Oviedo, nos da cuenta de que un polvín que los fascistas tenían establecido en la estación del Norte, hizo explosión.

A consecuencia de esto murieron doscientas personas la mayor parte elementos del ejército fascista.

Entre los muertos figuran el comandante de Regulares que tan activa parte tomó en los sucesos de Asturias de 1934 y el ex comandante Caballero, que era acólito del coronel Aranda y que se hallaba convaleciente de heridas recibidas recientemente.

ATENCIÓN PELUQUEROS Empleando la Crememolva de Trassara vuestros clientes se sentirán satisfechos.

Porque empleas con su utilidad la mejor Crema lo cual servirá para preparar vuestras Peluquerías que se venán simple llenas de clientes nuevos.

Podéis adquirirla en la Droguería de MANOLO Plaza Hernán Cortés 11

Grandes Almacenes «El Águila» SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2 ALICANTE

TRABAJADORES: Los compañeros que componen esta Sociedad Obrera os agradecen la favorable acogida y vuestra fervorosa adhesión y esperamos sigais cooperando al engrandecimiento de vuestra propia obra, realizando todas las compras en estos Almacenes que son del Pueblo.

No regalemos sacrificio alguno y procuremos sostener y hasta abaratar los precios en esta época que todo sufre un alza considerable.

Visitad nuestras secciones reorganizadas y en ellas encontrareis el mínimo de precio y el máximo de calidad.

Anís y Coñac Salas

Ayuntamiento

Ayer se reunió el Consejo Municipal

Con la asistencia de los consejeros camaradas: Poyeda, Martí, Bulogio, Domenech, Carratalá, Dorado y Páscual García, y bajo la presidencia del camarada Rafael Millá, celebró ayer tarde, a la hora de costumbre, sesión el Consejo Municipal.

Antes de entrar en el orden del día el secretario da lectura a una comunicación del Gobernador Civil, al Consejo Municipal, nombrando consejeros en sustitución de los compañeros Guardiola y Aguado, a los miembros del Partido Comunista Ataulfo Meléndez y Antonio Melgar.

Acto seguido el camarada presidente Millá pronuncia frases de salutación a los nuevos consejeros, y termina exhortándoles para que presten su colaboración y ayuda a los compañeros de Consejo para realizar una labor lo más fructífera posible que redunde en beneficio de la ciudad.

El consejero Domenech en representación de la U. G. T. hace uso de la palabra para dar la bienvenida a los nuevos compañeros, al mismo tiempo que se ofrece a ellos con todo entusiasmo, finaliza lamentando verse privado de los compañeros relevados.

Los demás representantes de grupo se adhieren a las palabras pronunciadas anteriormente.

Melendo hace uso de la palabra para agradecer las frases que se acaban de pronunciar. Acto seguido toman posesión de sus cargos los nuevos consejeros.

CENTRAL
Es aprobada por unanimidad una comunicación del Ministerio de la Guerra sobre cesión de los terrenos del campo de aviación de Rabasa.

GOBERNACION
El Consejo aprueba un dictamen de la Comisión en Instancia de Cipria no Frías Jerez, interesando su jubilación.

FOMENTO
Una instancia del Comité Ejecutivo de la Federación Universitaria Escolar interesando se sustituya el nombre de la calle de San Ildefonso por el de la F. U. E. es aprobada por unanimidad.

Igualmente se aprueba un expediente relativo a denuncia del mal estado de paramentos interiores de la casa número 11 de la calle del Desengaño, y un expediente instruido para expropiación de las casas situadas en la calle del Molino número 4, 6 y 10.

También se aprueba un expediente relativo al proyecto de afirmado con riegos asfáltico, semi-profundo de la calle de Juan Pérez.

BENEFICENCIA
Se aprueba un expediente sobre concesión de raciones lácteas gratuitas en la Institución Municipal de Puericultura y un dictamen de la comisión acerca de la prestación de servicios de análisis prestados por el Laboratorio Municipal, solicitados por entidades u organismos de carácter benéfico.

SANIDAD
Se desestima un expediente instruido por el industrial Francisco Gómez Ferrández, sobre establecimiento de un obrador de embutidos en el número 26 de la calle de Esperanza.

HACIENDA
El Consejo aprueba por unanimidad el proyecto de presupuesto ordinario del Interior para el año 1937 que asciende a una cantidad global de 4.647.458'33 pesetas, 91.676 pesetas menos que en el presupuesto del año anterior.

Igualmente se aprueba el presupuesto de Ensanche con una cantidad global de 156.950 pesetas, 21.250 pesetas menos que el del año anterior.

Tras unas palabras del Presidente Millá y del consejero Pascual García se acuerda celebrar sesión la discusión de los presupuestos, el lunes día 7 del próximo mes, y caso de continuar la discusión, prolongar la sesión hasta el martes.

La Corporación se da por enterada de la notificación de sentencia del Tribunal Económico Administrativo, en la reclamación del Banco Español de Crédito, sobre Plus-Valía, y de otra notificación en reclamación de Países Albert, contra expediente por defraudación de arbitrios sobre el consumo de bebida.

En el informe de la Comisión sobre expediente instado por la Sociedad de Trabajadores de la Tierra de acuerdo la celebración de mercadillo los jueves y sábados de cada semana, y se deniega las exenciones tributarias que solicitan.

Se aprueba un informe de la Comisión en petición de Arquitecto-Jefe de Bomberos sobre adquisición de material.

En la petición de los concesionarios de casetas e instalaciones en la playa solicitando condonación de impuestos, se acuerda solo, la condonación de una tercera parte de los pagos a realizar.

Finalmente el Consejo aprueba un informe de la Comisión sobre recla-

En el Frente de Parados de Buitrago

Vibrantes palabras de un miliciano alicantino

Nuestro querido camarada Rafael Martínez Ortiz perteneciente al Batallón Alicantino, de la Columna de Perea, que tan heroicamente lucha en el sector de Somosierra, por un altavoz, dirigió a los soldados enemigos la siguiente perorativa y enérgica allocución:

¡Soldados! ¡Obreros! que lucháis al lado de los generales traidores y de los curas que vendieron a Cristo, oid, escuchad la voz de un trabajador como vosotros, de un camarada vuestro. ¡Vais engañados, camaradas, nosotros no somos rojos como os dicen, nuestro Gobierno no persigue a la Religión y a sus adeptos, la prueba la tenéis que en Vasconia hay un Gobierno nacionalista en el cual hay elementos católicos.

Los obispos que vosotros os inclináis ante ellos son los saqueadores, los perseguidores de la Iglesia Católica, son los que han vendido los tesoros del Pilar y los que quieren vender a España a los extranjeros, son los que nos han llevado a esta guerra civil horrible, en la que vosotros y nosotros nos matamos mutuamente, son los que han traído a las hordas moras y a esos legionarios escoria de todos los países, son los que os ayudan a intentar abolir las reivindicaciones sociales que con tanta lucha habíamos conseguido.

¡Soldados! Dejad a vuestros generales, a esos militaroides con gote, traidores y canallas, a los cuales la República les había dado todo y ellos pagan la nobleza de nuestros gobiernos sublevándose contra nuestro régimen democrático y llevando a nuestra España, alma más nuestra que nunca al caos horrible que se encuentra.

Vosotros lucháis por la tradición y por la barbarie, nosotros peleamos por la cultura y por la justicia. Mientras que vuestros jefes para reducir a los que tienen que asesinar a sus hermanos les amenazan con el fusilamiento, nosotros venimos aquí por nuestra voluntad a defender los derechos de toda la Humanidad.

Pasad a nuestras filas, sed hombres, vuestros hermanos de clase os esperan con los brazos abiertos. ¡Abandonad a los traidores! ¡Camaradas! ¡Viva la República!

Después del acto, dirigió la palabra a la numerosa concurrencia el camarada de Elda, Antonio Escribano, el cual con palabra sencilla hizo resaltar la brillantez del acto, haciendo alusión a los momentos que atravesamos.

Viuda de A. Chápoli Galán
DEPOSITO DE CEMENTOS

Del momento

CIVILIZACION: Cultivar al pueblo. Conservar a través de los siglos las joyas de arte en sus diversos aspectos.

BARBARIE: Destruirlas. Franco y sus secuaces dicen: Queremos la unidad de España. Y como la quieren? Despedazándola.

Llevar como tema Dios, Patria y Rey... ¿de qué forma? entregando esa patria en manos de extranjeros y defendiendo esa su religión con moros y mercenarios de todos los países.

Siguen hablando ellos: Queremos la cultura... ¿cómo? Destruyendo la Biblioteca Nacional, el Palacio de Liria y asesinando seres indefensos.

¡Ved aquí las estampas de actualidad. Vosotros aunque traidores, españoles al fin, estareis horrorizados de vuestra obra. Tan horrorizados que ya ni os atrevéis a bombardear Madrid, ¿Por qué, porque lo poco que os queda de conciencia como españoles os lo veda; pero los tan cobardes, tanto, que dejáis que unos mercenarios alemanes e italianos, fracasado vuestro movimiento, destruyan monumentos, hospitales y asesinen villanamente indefensas mujeres, e inocentes niños. Vosotros; aquellos orgullosos militares, habéis tenido que someteros para intentar someternos. Habéis tenido que claudicar bajo la espuela y el látigo alemanes.

Pero he aquí que no contabais con la huésped y esta es el pueblo, el

DEPORTIVAS
Futbol
EN STOKES, INGLATERRA DERROTADO A IRLANDA POR 3 GOALS A 1

En Stokes y ante 40.000 espectadores se jugó el miércoles el match internacional entre Inglaterra e Irlanda.

La primera parte fué bastante nivelada y terminó con empate a un gol. En la segunda, los ingleses jugaron mucho mejor y dominaron a sus rivales, marcando dos nuevos tantos que les valieron el neto y merecido triunfo.

¿SE JUGARA, POR FIN, LA COPA DE LA EUROPA CENTRAL?
La Copa de la Europa Central está aun lejos de estar encarrilada. El Comité de Organización, después de haber tenido en manos una reclamación de Checoslovaquia que quería participar con cuatro clubs como anteriormente, después de haber resuelto unas diferencias con Suiza, tiene ahora un nuevo conflicto con Yugoslavia, que amenaza con retirar al único equipo que debe tomar parte en la competición, puesto que la mayoría de clubs yugoslavos rehusan como indigno de su prestigio que se les diferencie de Suiza en el número de participantes en el Gran Torneo internacional por clubs.

LA FEDERACION CATALANA Y LOS INCIDENTES
Las medidas que adoptó el Consejo Directivo de la Federación Catalana para atajar incidentes y cortar el juego sucio, creador principal de aquellos, después de contar con la aprobación del Colegio de Arbitros, ha obtenido, como era de esperar, también la del Sindicato de Jugadores.

Las medidas son enérgicas y se han expuesto a los Clubs y éstos expondrán al público y comunicarán a sus jugadores, a fin de que la deportividad no palidezca en ningún partido y no haya de procederse a más sanciones que las corrientes de inhabilitación y multas, suspensión del campo, etc., como sería, en caso de fallarse al olímpico, que se tuviera que suspender el campeonato.

CLASIFICACIONES EN LAS DISTINTAS CATEGORIAS DEL CAMPEONATO CATALAN DESPUES DE LOS ULTIMOS PARTIDOS

PRIMERA CATEGORIA A

Español	6	4	0	2	13	13	8
Barcelona	6	3	1	2	12	9	7
Gerona	6	3	0	3	12	9	6
Granollers	6	3	0	3	11	11	6
Sabadell	6	2	1	3	10	10	5
Badalona	6	2	0	4	9	15	4

PRIMERA CATEGORIA B

Martínez	6	4	1	1	15	7	9
Sant Andreu	6	4	0	2	11	8	8
Vich	5	3	1	1	11	6	7
Terrasa	5	2	1	1	11	6	7
Europa	6	2	1	3	10	6	5
Júpiter	6	2	1	3	10	6	5
Sans	6	1	1	4	9	17	3
Horta	6	1	1	4	7	10	3

¿QUERÉIS LA SALUD?
FERRO-QUINA-BISLERI

El remedio más eficaz y seguro, reconocido en todo el mundo contra la ANEMIA y CLOROSIS (POBREZA DE LA SANGRE EN LA MUJER), LA INAPETENCIA y DEBILIDAD GENERAL. El mejor tónico reconstituyente para PALUDICOS y CONVALESCIENTES. De venta en Farmacias.

Ecos locales
Ha venido destinado con carácter provisional a esta Brigada de Radio Investigación facultativa, nuestro buen amigo y excelente alicantino Francisco Ugarte Chinchilla, decano de los radio-telegrafistas españoles, que desempeñará el cargo de jefe de Negociado (R. T.) en la Dirección General de la Marina Mercante en Madrid.

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

verdadero pueblo proletario y sufrido que ha sabido con sus desnudos pechos, oponerse una muralla infranqueable.

Generales traidores; sois unos cobardes, una manada de borregos dirigitos por los pastores que cuando vean que os desearan, os darán con su honda irra pedrada cetera.

Nosotros muy humanos, os podríamos bombardear Burgos, Sevilla y otras poblaciones donde existen monumentos nacionales, mujeres y niños y no lo hacemos, pudiendo... por eso, porque además de tener seguro el triunfo, tenemos conciencia y no nos batimos a la desesperada como vosotros, ¡cobardes! que al veros perdidos, ametralláis a gente indefensa tirando bombas sin objetivo alguno militar.

El mundo entero os mira con asco y a nosotros con admiración. A vosotros os ayuda el capital, en su agonía. A nosotros nos prestan sus fuerzas todos los proletarios del mundo, todos los humildes, los descaimados, todos aquellos que al fin serán los dueños de la tierra, por nadie más merecida que por ellos; ellos que la trabajaron, ellos; los nuestros.

No busquéis vosotros canalla fascista, cobijo en ningún sitio porque será inútil. Allí a donde vayais, os aplastaremos porque ya en España se acabó el comer a costa del sudor del trabajador y también concluyó la época de la espuela y el látigo.

BUSTELO
Alicante Noviembre 1936.

A los que en la retaguardia están construyendo la nueva sociedad
Os escribo estas líneas, no por el mero hecho de escribir, sino por la necesidad que siento de decirlos que os acordéis un poco más de los compañeros que en el frente combaten, no ya materialmente, sino espiritualmente, pues no os podéis figurar la inmensa alegría que estos reciben cuando después de un gran combate en el cual todos sus nervios han estado en tensión, su vida ha estado pendiente de un hilo, las emociones recibidas grandes e intensas pues desde la muerte del compañero querido, hasta ver su propia vida una y mil veces en peligro: la lectura de la carta del compañero, del amigo, son como un sedante reparador de sus energías.

¡Que inmensa satisfacción y cuán no gran alegría no recibe el heroico miliciano cuando por conducto de su mejor amigo, de su más estimado compañero recibe las noticias de que en su pueblo natal, del cual guarda gratos recuerdos se va operando una profunda transformación social, que ya se van fermentando los caciques, que tal o cual industria ha sido socializada y, en fin que todos los trabajadores viven en una armoniosa comunidad en la cual ya se han resuelto los problemas del hambre y la miseria, pesadilla angustiada de la clase trabajadora!

Al enteraros de todas estas noticias alentadoras y ver que no son estériles sus sacrificios, un profundo sentimiento de satisfacción inunda su espíritu, reavivando más y más la sed de justicia que arden en su pecho noble y generoso que sin temer a las balas asesinas, desfilan a la muerte.

¡Camaradas que en la retaguardia forjáis el mundo nuevo donde ya se vislumbra el Sol de justicia social: acordaos de vuestros hermanos que con el fusil van arrebatando palmo a palmo y a costa de jirones de carne de su propio cuerpo, la España mártir que todavía gime bajo la pezuña asesina y criminal del fascismo ruin y cobarde.

UN ICONOCLASTA
Alicante 25 de Noviembre de 1936.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS
ARAGON, de Málaga, con carga general y pasajeros.
PACHECO, de Liverpool, con buque y carga general.
JAIME II, de Barcelona, con carga general y pasajeros.
DELFIN, de Cartagena, con carga general y pasajeros.

DESPACHADOS
PACHECO, para Burriana y Liverpool, con carga general.
TRANSPORTES POR AUTO-CAMION
Servicio diario

LA ILICITANA
MOLINA HERMANOS
De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes

AGENCIAS
Valencia: Pelayo, 81, Teléfono, 18.822
Alicante: Joaquín Costa, 25. Tel. 2143

Muy importante

Un requerimiento que debe ser atendido

La gran labor que realiza la Diputación Provincial en cuanto se relaciona con las atenciones de Hospitales, Manicomios, Sanatorios, Casas de Maternidad, Instituto de Ciegos, y establecimientos de Asistencia Social, necesitan la ayuda de cuantos sientan amor por la causa que defendemos; para hacer frente a estas atenciones hay abierta una suscripción permanente. Los donativos pueden hacerse en la Presidencia de la Diputación, y en Unión Radio de Alicante.

¡Ciudadanos...! Alicantinos... contribuid a esta obra con vuestros donativos en ayuda de aquellos hermanos que necesitan y merecen nuestra solidaridad.

Para atender a estos fines se han recibido las siguientes cantidades.
La Industria Cordonera S. A. de Alicante, 60 pesetas.
Eduardo Ortega García de Málaga, 50 pesetas.

Central
Avd. Méndez Núñez
HOY de 5 tarde a 11 noche
La colosal producción dramática en español
Tres lanceros húngaros
por Gary Cooper y Franchot Tone
Los niños en el zapato (Dibujos en colores)

MONUMENTAL
Avd. Alfonso el Sabio
HOY a las 5 de la tarde a 11 noche
Cine, y gran fin de fiesta
La producción dramática en español
La llamada de la selva

Actuación de la ESTRELLA del VARIETE y ARTE CANI
PASTORA SOLER
Única en su género
Intermedios por CAMILIN el celebre Caricato «AS» de la GRACIA
Los artistas actuarán 2 veces aproximadamente, a las 7 tarde y 10 de la noche

DOCTOR
Roque Ruiz Olmos
Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Sestón y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Bismarck-Osthavelland (Alemania)
COEZAON Y FULMONES, BAYOS X
ELECTROCARDIOGRAFIA
Avenida Doctor Gades, 2. 1.º Tel. 2554
Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 8

Teatro Nuevo
CALLE JORGE JUAN
HOY a las 5 de la tarde a 11 noche
La lujosa revista musical
Vampiresas 1936
por Dick Powell, Gloria Stuart y Adolphe Menjou
Un complemento sonoro
Gran Orquesta en los intermedios
PRECIOS POPULARES

Lea EL LUCHADOR

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACION ESPAÑOLA
Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
CASA FERRER
ALICANTE Méndez Núñez, 35 Teléfono, 2353

Automóviles
Baldío es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos e toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»
Desiderio Reig Payá.-Ballén, 10
para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días se quedo completamente exenta de óxido.
HASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 7 pesetas. Bote medio kilo, 4'25 pesetas. Bote de cuarto kilo, 2'50 pesetas.
El importe del tinte a cargo del comprador.
Teléfono 2623 ALICANTE

DR. AGULLO (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
x-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Hun
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonera), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

DIABETICOS...
Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)
Recomendada para las enfermedades de la nutrición
Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee
Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia.
DESIDERIO REIG
Ballén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

Comité del Frente Popular

AVISO

Se previene a los alumnos del Instituto, menores de 14 años, que deseen ingresar o continuar sus estudios que aunque figuren en las listas con informe favorable necesitarán para poder efectuar la matrícula o sufrir examen presentar en secretaría una certificación expedida por cualquier organización política o sindical que acredite que sus padres son afectos al Régimen. El plazo de presentación terminará el 10 de Diciembre próximo.

Alicante 26 de Noviembre de 1936.
El Presidente del Comité.

Socorro Rojo Internacional

En el local de este Socorro Rojo Internacional, han contraído matrimonio en la tarde del día de ayer, los camaradas Niceto Coloma Cantó y Felicidad Látiga Bernal.

El acto de matrimonio fué suscrita por los camaradas Manuel Borrás y Mercedes Aznar, en representación del Comité de Organización del S. R. I., y firmaron como testigos los camaradas Enrique Martínez y Eduardo Lafuente.

Después del acto, dirigió la palabra a la numerosa concurrencia el camarada de Elda, Antonio Escribano, el cual con palabra sencilla hizo resaltar la brillantez del acto, haciendo alusión a los momentos que atravesamos.

Lea EL LUCHADOR

F. E. I. E. P. U. G. T.
Teatro Principal
(ESPECTACULO EN COOPERATIVA)

VIERNES 27 NOVIEMBRE
A las 7 de la tarde
Grandiosa función

Organizadas por el Sindicato Provincial de Matronas a beneficio de los Hospitales de Sangre
LOS CLAVELES
- Y -
LOS GUAPOS

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante
Avda. Zorrilla
PARA HOY
El secreto del vivir

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en la droguería de
Desiderio Reig. ALICANTE-Teléfono 2023
DROGUERIA

Anuncios gráficos extraordinarios

FABRICA DE TURRONES
PELADILLAS Y OULCES
HIJOS DE MANUEL SIRVENT MIRALLES
JIJONA
SUCESOR EN ALICANTE MAYOR 25

José M. Ferré
Vañó
Altamira, 8



Perfumería
Mercería
Novedades

Alimentos de Régimen para sanos y enfermos
Casa Santivery S. A.
Dr. Manero Mollá, 13, Teléfono 1950.—Alicante
MALTA NATURA.—Sustituto del café
Bebida digestiva, nutritiva, antinerviosa
y económica, 1/4 kl. 1,25, ptas; kl. 4'50 ptas.
ALMACEN DE DROGAS Y EFECTOS NAVALES
Calle Bailén 8, 10 y Valle Inclán, 3 Teléfono 2023
Apartado-Correos 205

F. Cano Sanz,
Sucesor
Almacén de Tejidos
Mayor, 13 y Muñoz, 2.

Ferretería
UBEDA
ESTUFAS
BRASEROS
Baterías de cocina
López Torregrosa, 17

HIJOS DE J. PILLET
Metales, Lunas, Vidrios, Cuarto de Baño
G. HERNÁNDEZ, 24.

Calzados
OREMOR
Alta Fantasía
ALBEROLA ROMERO, 3.

CALZADOS
LUVI S. A.
San Isidro, 9.

Zapatería
Ramón Guilabert
Castaños, 59

Optica
Martínez
Castaños, 6 — Teléfono, 1767

Drroquería SEMPERE
ZENITH RADIO
Instrumental - Pianos - Autopianos
Radio - Radiofonógrafos - Amplificadores, etc.
Casa AVELLA
PLAZA ABAD PENALVA, 1

Hijo de Andrés Herrero
ALMACEN de CURTIDOS
Franco Rodríguez, 28.

Mariano Soriano
Mercería y Novedades
MÉNDEZ NÚÑEZ, 25.

DESIDERIO REIG
Fábrica de Pinturas y Barnices.—Tubos y Margas de Goma
TEJIDOS - ESTAMPADOS
GENEROS DE PUNTO
CASA ESPECIAL EN
GENEROS BLANCOS
LANERIA - SEDERIA
Mariano Paniagua
Sagasta 39 y Pl. Gabriel M. 17

Muebles
ALICANTE

CHOCOLATES Y CAFE
Casa Reyner
Plaza Comercio 3 y Triunfo 2
ALICANTE
Sucesor ALFONSO EL SABIO, 4

Almacén de Música
ZENITH RADIO
Instrumental - Pianos - Autopianos
Radio - Radiofonógrafos - Amplificadores, etc.
Casa AVELLA
PLAZA ABAD PENALVA, 1

JOYERIA SANCHEZ
MAYOR 19

Manuel Quereda
Sagasta 12

Economías
Comodidad
y Limpieza
Falleáis
Visita las oficinas de
Unificación Obrera de Gas Alicante
Paseo Martires, 1, bajos

Vinos finos y corrientes
LICORES
VINAGRE
JARABES
VDA. MARIMON
Pi y Margall, 29

Casa YTIER
A nuevo Régimen, nueva orientación,
Camaradas, visitad esta Casa,
precios sin competencia,
Mayor, 24 y 26.

La Casa del TEJEDOR
Tejidos y Estampados
LOPEZ TORREGROSA 10.

Calzado La INFANTIL
Somos productores.
SAGASTA, 19.

Pablo Nathan
Ramón y Cajal, 14 - Tel. 1596
MOLINO PARA PIENSOS
Para toda clase de ganados

Si un Radio le satisface plenamente, es porque desconoce los modernos R. C. A.
SICE
con las maravillosas VALVULAS METALICAS
Manuel Quereda
Sagasta 12

CANDIDO SANCHEZ
Comestibles finos
Altamira, 21
Teléfono 1613

TEJIDOS Y PAÑERIA
EL SIGLO
Sucesor de Navarro Hermanos
Especialidad en
MANTONES DE MANILA
Mayor, 8 y Pasaje de Américo

La Mano de Oro
Ricardo Alfaro
Compra-venta de oro, plata y demás metales preciosos.
Alfonso el Sabio 2, pral., 1.º

Vicente D. Gadea Soler
Pascual Pérez 1 (Esquina a Castaños)
Radio Electricidad
Refrigeradores eléctricos
Estufas planchas
Válvulas de radio

La Liquidadora
Tejidos Novedades y Confecciones
Frente al Mercado

Vicente Bernácer
Armería, efectos de Caza.
RAFAEL ALTAMIRA, núm. 3.

Fábrica de artículos de viaje
Chaquetas piel - Correas - Bolsos, etc., etc.
CASTAÑOS 18

Pilas secas para linterna de todas clases
Vañó, Sánchez y Cromados
Castaños 14

Reparación de calzado en el acto
Calzados a medida
Miguel Soler, 9

MERCERIA
PRADO
Única Casa en Novedades en Pielas Lanas y Guantes
Calle López Torregrosa

BISUTERIA Y ARTICULOS DE REGALO
MAYOR, 7 y 9
Gran surtido de cristal tallado
Almacenes Alemanes

Comestibles Finos
JAIME ARLANDIS
Café
1.º de Mayo, 18
República y Consistorio - Teléfono, 2359

Manuel Jover
Juguetes - Artículos de Bisutería - Altas Novedades
1.º DE MAYO 19

Calzados 'La Amistad'
Sagasta, 11
SON LOS MEJORES

Lea usted la 4.ª plana

TEJIDOS - PAÑERIA - CONFECIONES - NOVEDADES
SASTRERIA
Militar y Paisano
MONTANOSO Y MARTINEZ
Concesionarios del agua TON-KINA que evita las cascas
Teléfono 2039 - Castelar-2

Mercería Carbonell
López Torregrosa 6 bajo
Lanas, guantes, paraguas, gran fantasía en pieles, perfumes, y artículos para regalo
Gran surtido en Cazadoras

Comestibles finos
MONERRIS
Castaños, 24

Colegio Francés de Alicante
Enseñanza Primaria
General Marvá, 1

Vaya Vd. a la PORRA

Lea Vd. El Luchador

El Mundo Nuevo
Taller de cofres-mundos - Se admiten toda clase de composuras. - Plaza del 14 de Abril, número 12 (Frente al Ayuntamiento)

Un acuerdo de gran trascendencia

Respondiendo a la convocatoria formulada en su día por el camarada Gobernador Civil de la provincia, bajo su presidencia, y después de amplia y serena discusión sobre el punto «Ayuntamientos del Frente Popular Antifascista», concretamos ésta en la siguiente forma: los antifascistas granadinos, han suscritos el siguiente documento:

«Convencidos las representaciones provinciales que suscriben de que transcurridos los primeros momentos de la lucha contra el fascismo preciso organizar la vida de la retaguardia en un régimen de permanencia, solidez orgánica y convivencia de todos los sectores antifascistas que asegure el triunfo de las camaradas que luchan en vanguardia, declaramos:

- 1.º Tener como finalidad fundamental e inmediata el aplastamiento del fascismo.
- 2.º Que para contribuir a ello es necesario garantizar el orden revolucionario, entendiendo por tal aquel que arranca de unas finalidades concretas como aspiración de tipo colectivo, y no de las particulares de cada individuo o grupo.
- 3.º Que dichas finalidades se clarifican hoy en regular la marcha económica de los pueblos de la provincia de Granada a través de los organismos administrativos adecuados, desde los cuales se atenderá a la normalización de la Hacienda, desarrollo de la Enseñanza, Obras Públicas, Abastecimiento, Vigilancia y Defensa, Solidaridad con los refugiados, etc., procurando evitar una situación caótica, que habría de producirse indefectiblemente, con perjuicio para todos.
- 4.º Que los organismos administrativos adecuados son los Ayuntamientos, convertidos en representación genuina del pueblo productor antifascista.
- 5.º Que para que ella sea así los Ayuntamientos se constituirán por Comisiones Gestoras, cuyos componentes serán designados por los sindicatos y agrupaciones políticas adscritos en los respectivos pueblos a los organismos provinciales que firman el presente, pudiendo desistirse cuando no sepan interpretar el sentir de la organización que representan, formulando, en uno y otro caso, las oportunas propuestas al camarada Gobernador Civil, que es a quien corresponden darles forma legal.
- 6.º La representación de los distintos sectores, en donde existan organizaciones de todas las provinciales firmantes, se distribuirá así:

Ayuntamientos que correspondan diecinueve concejales: nueve del sector marxista, ocho del sector libertario y dos del republicano.

Donde correspondan quince: siete sector marxista, seis el libertario y dos el republicano.

Donde correspondan once: cinco el sector marxista, cuatro el libertario y dos el republicano.

Donde correspondan nueve: cuatro el sector marxista, tres el libertario y dos el republicano.

Donde correspondan siete, si existen los cuatro grupos marxistas: cuatro para este sector, dos para el libertario y uno para el republicano.

Donde no existan los cuatro grupos marxistas para este sector, tres para el libertario y uno para el republicano.

Donde correspondan cinco: dos para el sector marxista, dos para el libertario y uno para el republicano.

Cuando no se dé el caso de que en una población sólo existan un sindicato de la C. N. T. y otro de la U. G. T. la mayoría será concedida a la organización más antigua.

Si existen un sindicato obrero y una agrupación política la mayoría será concedida a la representación sindical.

Donde las organizaciones afectas a los Comités Provinciales firmantes estén actuando desde fecha anterior al 18 de Julio del año actual será obligatorio elegir a camaradas afiliados a las mismas antes del día primero de Julio.

Donde las entidades citadas estén constituidas, después de estallar el movimiento fascioso se procurará por todos los medios que los representantes que nombren sean de tradición izquierdista.

Si a alguno no se le considerase así por determinado grupo de los firmantes se pondrá en conocimiento del Comité Provincial del Frente Popular Antifascista, que resolverá una vez leido el organismo que impugne el nombramiento y el que lo haya propuesto.

Tan pronto como en un pueblo o ciudad de la provincia quede constituido el nuevo Ayuntamiento desaparecerá el Comité o Comités de tipo popular que existan.

Si dentro del plazo de seis meses se constituye alguna entidad de este Frente allí donde no la hubiese actualmente se le concederá representación en el municipio al término de dicho plazo.

Por último, con el fin de estrechar cada vez mas la unidad entre los grupos citados e imprimir dirección única a la opinión que representan queda constituido, a partir de hoy, el Frente Popular Antifascista con carácter provincial.

En Baza, a 23 de Noviembre de 1936. Por el Comité Provincial de la Unión G. T. Rodríguez; por la Federación Provincial de la C. N. T., A. Morales Guzmán; por la Federación Provincial del Partido Socialista, C. Vilches.

Salón España
Avenida A. el Sabio
HOY
La película americana
El terror de las montañas
Un complemento sonoro
Gran orquesta en los intermedios

Cartelera de espectáculos
TEATRO PRINCIPAL
«Los Claveles» y «Los Guapos»
CENTRAL CINEMA
«Tres lanceros bengaleses»
IDEAL CINEMA
«El secreto del vivier»
SALON ESPAÑA
«El terror de las montañas»
TEATRO NUEVO
«Vampiresas 1936»
Lea EL LUCHADOR
MANZANILLAS "EL RENO"
«ROMULO Y RENO»
ANTIBILIOSO, LAXANTE, INSUPERABLE.
Una taza despues de las comidas facilita la digestión, en ayunas evita la bilis.
Lata para 125 tazas 1.90 plus. Lata para 100 tazas 1.50. Botella para 4 tazas 0.10
Venta: Farmacias, droguerías y ultramarinos
Depositarario para la Provincia
DESIDERIO REIG PAYA. Tel. 2023 ALICANTE

DOCTOR
ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-CARANTAS OJOS
Plaza del 14 de Abril, 10, 1.º
Frente a la estación de Mousonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
CONSOLATRIX
SI CATASTROFES Y DUREZAS
DOÑERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUS PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELO
PON CONFIN DE GAS